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ZNESAK

3.1 HEAMKIEN

A B (Dynamic Programming) J&i2 % 2 1 — AN 73 3¢, A 3K fife e 5 3o A S5 A0 Ak 11 5K
)5k, 20 R 50 4E0H), LR B F R, E. Bellman (D /R 2 25 75 BF 58 22 W B pe 5 1 72
(A Ak ) R B 488 1 T 35 24 1 S O AR D B 4 22 B B B A bk — 2R 9 B B Im] AL, R 45 B
BLZ BN G R B K BISL T M o 282 AR AR Ak [l S8 7 s —— s A& LA

FLIHEAS JEARU S 15 SR A8 1) R4 i B 1A 1) L, SR 7 ] B, AR 5 DA 30 28 - [ L 1
e A 30 DA ) B A . 3 A T FH Sh A B0 SR A A ) R, 22 0 A 45 B 10 - ) AR A R R
STV o DS IPE ff 2  0) R EA , FL 25 SR B AE A R F DA S  5E 2 In) L aX RE
CIRYS: /N iU 8- e W TR i

> [n] {EAT SRR B 38 R AT DL A ] B AR R R A SRR A R
Tva) S50 A 5 A1 At T B8 /0 1) R0 ) 5 0 ot g o T LG 3k 54k T ) A e A o R A5 31 B 2 Il R
(0 e e it 5 5 AR R S 7 I AR 52 4% ) RPN 52 B A5 ) R e T DA A i ok
AR,

/R A R P A (MDP) HA BN A5k . DR & Jy 75 418 0] 50338 051 A SR fige 7 ) At
M 8 R ESOR S T A7 6 T — S n) R A, mT DA . PR T DA st 2 R R R SR A /R WT
KUY L FE (MDP)

A T 3 25 00 R 8 vk SR A 5 JR AT vk 6 i R (MIDP) A5 Y, i 5 2 A T 28 4 80 446 4 (4 3%
ARAFE ML | I H 55 (9 SE Rk L, PR 5 v R 0 A7 5% s 1Ak 60 58 s e a0 Jie 2 AR AR IR i
M

SR TEAS CHUND « 25 5 — A S /R A R PSR B8 MDP: <S,AL,P,R.,y >M—1K
W o, BRI T Y IR MG« T ARSI E RV,

MG (P - A — A DR A R PR AR MDP: <S,ALPL.R.y >M—1K
W . SR SR PR A VT R AR RS
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3.2 REEEML

TR PEAG B e ) [ L 4R 8 — RS o, WA B ORI R R RV, .
PR Ay S s o 9 % ) S 7k AT AR TR R A — 8 b A K SR SR A R L T s ARk
HATRAG . e DR 2 (Bellman) BB 7 B AT 640, AL F .
V.= | R+ X PLv.GH)
SE€S

a€A

AL RS s AR ME PR V., GO L T RUR G 4IRS s IR V, G R RoR R L 2%
M o 33 R UM PR AR T 5 R A 28 15 (Bootstrapping) .

WF 31 FFR A AT AR (I B2 0 0. 55 &+ 1 s
WEARSR A V., OB RIS £ O ORE R EL V, (57
FOHHA Ve (oo BN A aF .

r

Vi ()= n(a | s>(sz +y 2 PLV, <s’>) Vs s’
a€A S ES
X R L R AL S B, R, P (als) SR

R AR R R ME— A9 R U (6 pR 85, PR %07 1 J 0 B Rk A e 2 R AL

3.3 REgELi

TR R B B9S2 R IR R B B a5 ISR s . R AR (B pR B 0 22 3145, 2 T R i ok
F1R) i) e 20 ] ) P R A AT SRS 55 o DA T 7 3 B G SR s
— R A PR T 1R 2 A0 A RS SR 900 SR X 24 T SR s 2R AT et L B
T, (s) € argm“axQ,([ (sya)
Hrh.Q, o)l TR .
Q.(s2a) =R+ 7>, PLV, ()

s'es
12T M 0 B SE R b F 500 B0 ST D o L300 T 4 1 2 £ e Ay X4 A
UMISESIE(C
OS2 IR W AN R A 1 T AT T IR
A BB 5 X R AW o S TERAS s F A S 7 RE IR B4 L R o A
IR s R RFFEWS 7 SEHUR SIE . USRS Q. (soa D=V, (), il 7%
V() <Q.(s.a) =D R+ 7PV, ()< DIRY +7PUQ, (s wa") =+ =V_(s)
s ‘€S

sSTeS s
UL o A PR RSORS00 DR X T 2 R SR s AT U
oK FE At

e« 29 .
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= rzqeanQ,, (ssa)
HE o' 5 —8 AR BUSE BAR .

B Lo 3X A1) E T AL ST i E X 0] BRI, SR MO A Y WA R R B A Ik R R
AR Fe 0 E I 2% i AT X A 30 AT S CRI— 2D 48 20O SR A Ry 3 e D0 e o o 900 55 125 0
TE R AL 27 2] SR fife e U0 SR W S B BT DA A 4 Jey d A0 A o DR SRy B0 SR 2 =X 1) 1 RR B
V. (s)\Q, (s .a) DA IE T AW B4, P I 7E 58 W B0k i, w] D70 i 50 3 R 15
ESEENN (8

3.4 RHE&EIER

A R VA4S B o RS W S0 0 R (AT TR AR5 0 -~
SR (P O o RV £ 70 B M D A0 L. TSR
b AR R W (R SR W s e 0 ST R v
SRR 00T o . W 08 0 W I B 0 S B A R T

fo. SRR A -2 R, ot

B T — 0 4 S e, SR W i £ 0 B 56V 122 56 W 1 £ :
0 E F50) HE M0 RV, 8Q. . F 5 Huiktn
2 (85 Y 0 B R KDL S o, EAT B O T 3200 188 7, .
75 R IR 1 5 W e, HET VP A L A A I W A0 R B 1R 00 W e
Rt

* .
T V

K 3-2 Hmasf

omn—V.,, Q —>m—>V,, Q, —>wr —>V , Q ——r

AEPﬂrl jﬂﬂiﬁ%% E %‘zﬂt?ﬁﬂiﬁiﬁﬁfﬁ I %E/?%HJ%E&L W PEAN o AR L X T AR R

V., () =V ()= Zma | s)(Rj‘ +y2p:_,v:g<s’>)
a€A s'es
SR AR ER 73 o P B0 B 45 2 SR A SR
' (s) :argrunea/‘xQﬂk (s,a)
i #H
T (s)—argmaxR +72P V. (s

S'€s

AR .

Bk RBEREZ

A . MDP fiot4l M=<S,A,P,R,y >
WITR LA PREL V () =0, WI LR AL SR WS 7, S BE ML IR W
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Loop
For k£=0,1,2,3--do

V€S V)= D ala | s)(R +yZP Vs >)

a€A
if vV =v
end if
end for

Vs €S, 72/ (s) =argmaXQ(S,a)

or w (s)—argmaxR Jr}’Z}P Vsh

Ves
if Vs:n'(s)=n(s) then
break
else m=nx'
end if
end loop

B . LA «

TE SR W DAl 2o i v A8 1 75 245 3 (E pR B0 5 A RE HEA T SRS e i, i FL S B A
B . AT RAAE BEAT — USRS I AG 22 J5 0 T B SR S L S R PR AE R AT X A i R e
S SR S5 A8 oK BRI B 0 SR, Q8T 3-3 BT s o ik A 2 ) U 2 AR JEA L AR 2 Ak 2
A7 AR B T X AR AR

e

V=V,

T V

T

il

WV IH6

geecwm

SRME P < ] {8 P R SRS PP vk i e——
ARV,
SRt T R AT SR Gt B
TR R =7
B 3-3 7SR Mg kAR

3.5 fHiER

R 1 AR I A B R R AT SRS A B, SR DL U S B Ty R SR (L eR R T LR AU
EAE B E@Em%%ﬁ%ﬁﬁﬁﬁ,E%ﬁ%ﬁjﬂlﬁﬁ’ﬂﬂijﬁﬁﬁﬁﬁiﬁ AR, AP 3-4 T .
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Ve 1(\)—maX(R +72P 'V, (s ))

s'€S

{2 R4 0 W B L R 00 B 5 A AR o) —is
SN
V, >V, >V, > >V’ a

r

BBELERDS s T RATE — DO ERE V, (), 2T
HORAS eI AT N . BATH a 281 % L
M RY,— A ZAREFER  ICRE s Hl RS R
RS s 6 0 A [6) 14 B B 8 V, () 3 4%R+y2p
V(ORI a HAT 4 ﬁLﬁ%&E%@%ﬁﬁﬁﬁ%kmﬁﬁ@ﬁ*ﬂﬁmkm%
A K T SRR L AR B V, (o) o T AR 5 2 M R BB T A 5 R A A AT
] 5 W

R P VA 2 A SR R AR R

Vi (Gs) Fmax(,),+l (sya)
WL DL HY S W Sk B A (R i ﬁ$mﬁm
BRI .

Vi(s' )<is'
& 3-4 SRELV,., (s)

BHik. BEKER

WA . MDP Lot M=<S,A,P,R,y >
WG A PR AL V () =0, i 84 1R 0
For #=0,1,2,3--do

Vs€S": V() =maxR! +y ZP VshH

s'es

if max|V'(s)—V(s)|<<0 then
sES

break
else V=V’
end if

end for

Vses’: n/(s):argmaxQ(s,a)

orm (s)*argmaxR +v EP VsH

s'€s

. w AR
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3.6 SCHIHR

AT LAAE 555 B AR i 5 b 34 S B0 91 20 i) 8 T 3R ik AU R A R0 3 4R e
SRS, I e A B A AL B Y S (L DL B A B AT RO

3.6.1 “IKEHE"IMEHIA

1. TREH A

BT R A SR ] KPR M=<S,A,P.R,y >,
Wl 3-5 FrR 2 5 X5 1 A AL HOARAES 2 W oy S = {0,
1o, 24) bR A 8 WX, BhfEzs ) A= (UP,RIGHT, | ° | ' [2|3]*
DOWN,LEFT} , F & X [ A r =0, HABA & Bl K r=—1, 506 | 7 |4 9
4 BE AR AL T PR HH: 30 2 A R, AT e el ED S O R AR A
BT A AR oA A5 B8 e A 7 . i, S 7 F 0 7 AL SR I
6 EAT R o =UP B fEAASREC—1 A 3R 5 . S [ B o, | D[ 16| 17 18119
B RE AR TS X W TEIe R B A AT R, & A 0 B, | 20 | 21 | 22| 23 | 24
HALEAAS . YRR T H A B R BUE A — A7 R, 0 25
AN B 5 B B — 4% . RSB p =1, TriHAF y=1.
SR I DX S B R 5 Y e P R W

& 3-5 5X5 RF&HH

2. IMERE

BT ORIET gym Hos T HSEHEAOFRBE . DT (OIS 30 X T F-508 MDP B8 04k 25
2 il A A 2 ) R A B S T B2 £ . BB RS 52 % T 45 45 T L IR
Xt U e E A

import numpy as np
import sys
from gym. envs. toy text import discrete

& 52 a2 ]

Up = 0

RIGHT = 1
DOWN = 2
LEFT = 3

# R SCSEHIX (MO AE BPR A )
DONE_LOCATION = 8
=R S A BRI AR

class GridworldEnv(discrete. DiscreteEnv) :

e 33 o
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"UURE LT A 5 X 5 WA, T R
0o0o0o0O0
oooTo
0ooo0o0o0
0x000
0oo0o0o0
x EFARIR AL E, T 2 E RO E, B R B AR 2 B0k EALE . A RSB ET LR E 4 B
1724 (UP = 0,RIGHT = 1,DOWN = 2,LEFT = 3), & —BMUH - 1 [, 53k 2 580K
j;(\""ll
def  init (self, shape=[5,5]):
if not isinstance(shape, (list, tuple)) or not len(shape) == 2:
raise ValueError( 'shape argument must be a list/tuple of length 2')
self. shape = shape
% np. prod PR AR IETE, WAEHE 2 4,5,6], IR A2 120, X BALH L2 5,5,
#433) 25 AR TR M ADEC. Max_y Al Max_x 75 FI) 8 HEF 8 HE 194> %0
nS = np. prod(shape) £ IR 4%
nA = 4% FENEL
MAX Y = shape[0] #5
MAX X = shape[1]#5
# grid I —1> 5x5 (Y FAM, Tl np. nditer 2 A R4 R 5 HEF
# flags = [ 'multi_index']F/R X} grid ##47 L HEKG], Wi(1,3)
P = {}
grid = np.arange(nS). reshape(shape)
it = np.nditer(grid, flags = [ 'multi index'])
Zs 4B —NRTIME. pls]lalic kMR T8 — s F R MAED, B EATAEZE ™
Z AR PR T RS R IRE E X EEE
# is_done jr 5% S 75 B 35 5P X, 40 5 B8 AR B true, 75 MR [A] false
# Reward A [l 4z, Bi 7 55 X, AR AS AR 2 — 1 Wl
while not it. finished:
s = 1it.iterindex
y, x = it.multi_index
P[s] = {a: [] for a in range(nA) }
is _done = lambda s: s == DONE_LOCATION
reward = 0.0 if is done(s) else — 1.0
Zplsllalh e NS HBREHBMAR, N 1. BEASEARINET AWM E.
£ 8 = AN S8 revard TR [EHt . )5 — S HCH True FRA B MK, K false Fm A FAE
# Ji X
if is_done(s):

AR T E R, MR LT 247 25, HROA 2 T 8 31 2 81X

P[s][UP] = [(1, s, reward, True) ]

P[s][RIGHT] = [(1, s, reward, True) ]

P[s][DOWN] = [(1, s, reward, True) ]

P[s][LEFT] = [(1, s, reward, True) ]
else:

X Z SRS, SR T 2 A Z U5, BT AT BOIRZS B 4

e 34 o
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ns up = sif y == 0 elses — MAX X

ns right = sif x == (MAX X — 1) elses + 1
ns down = s if y == (MAX Y - 1) elses + MAX X
ns_left = sif x == Oelses — 1

P[s][UP] = [(1, ns_up, reward, is done(ns_up))]
P[s][RIGHT] = [(1, ns_right, reward, is done(ns right))]
P[s][DOWN] = [(1, ns down, reward, is done(ns down)) ]
P[s][LEFT] = [(1, ns_left, reward, is done(ns left))]
it. iternext()

isd = np.ones(nS) / nS

self.P = P

super (GridworldEnv, self). init (nS, nA, P, isd)

3.6.2 RHE&ERK

1. ERiFErE

el P SR 32 A XTI [R) R AT SR A . BCTRCR) B SR Sy X ) B L SR S

7(UP | +) =0.25,x(RIGHT |+) =0. 25,7 (DOWN | +) =0. 25,7 (LEFT |+) =0. 25

(1) & e IPAl 45 2 BEAL SR IS T B (B R ff T DR 2 0 B8 5 AR AR T 1 2 1 pR B B

WIE T A IR S R AR R 0 A% I eR Btk A7 26 A B il A T A X
VMOI—ENQ\Q@€+72PWCUﬁ

a€A

k=0 I, BEALS M T A EL R VE GO

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

k=1, BRI T RE RS VTN

—1. —1.25 —1.3125 —1.328 125 —1.332 031 25
—1.25 —1.625 —1.734 375 0 —1.333 007 81
—1.3125 —1.734 375 —1.867 187 5 —1.466 796 88 —1.699 951 17
—1.328 125 —1.765625 —1.908 203 12 —1.84375 —1.885925 29
—1.332031 25 —1.774 414 06 —1.920654 3 —1.941 101 07 —1.956 756 59
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k=2 I FEHLIEIE T BIEBEE VE ()N .

—2.125 —2.578 125 —2.738 281 25 —2.349 609 38 —2.586 669 92
—2.578 125 —3.156 25 —2.940 429 69 0 —2.404 907 23
—2.738 281 25 —3.381 83594 —3.424 316 41 —2.742 004 39 —3.183 197 02
—2.791 015 62 —3.463 867 19 —3.663 146 97 —3.558044 43 —3.645 980 83
—2.807 373 05 —3.491 577 15 —3.754 119 87 —3.802 505 49 —3.840 499 88
k=3 I}, BEHLIE IS T M(E PR EL VT () N
—3.3515625 —3.956 054 69 —3.996 093 75 —3.233093 26 —3.702 83508
—3.956 054 69 —4.558593 75 —3.994 750 98 0 —3.322734 83
—4.216 796 88 —4.915 893 55 —4.,828 948 97 —3.892 547 61 —4.511 11507
—4.319 76318 —5.097 595 21 —5.309677 12 —5.162 677 76 —5.290 068 39
—4.356 521 61 —5.174 953 46 —5.510 313 99 —5.578999 28 —5.637 516 86
k=4 B}, BEHLIFE IS T W(E PR EL V7T () H
—4.653 808 59 —5.2911377 —5.128 768 92 —4.016 174 32 —4.686 144 83
—5.346 31348 —5.88702393 —4.961 185 46 0 —4.129 998 68
—5.699 691 77 —6.378 314 97 —6.135431 29 —4.952 306 03 —5.720 872 04
—5.868 392 94 —6.682 834 63 —6.872 814 42 —6.673 547 03 —6.830 501 08
—5.939097 4 —6.826 799 87 —7.197 231 89 —7.271 82376 —7.344 339 64
k=41 B, BEHLRHE T A(E R AL VT, ()R .
—35. 744 947 27 —32.126 418 85 —24.538 604 —15.064 957 31 —16.926 123 27
—36.995 083 77 —33.063 404 23 —23.041 452 41 0 —15.190 355 34
—39.424 276 68 —36.729 162 81 —30. 883 369 16 —23.265 333 84 —25.005 309 54
—41.894 676 92 —40.310 332 99 —37.114 272 53 —33.742 770 78 —33.113 846 48
— 43,387 487 16 —42.362 064 91 — 40,283 327 44 —38. 184 851 34 —37.281 958 44

k=338 I}, BEAL IR M T A {EL PR KL Va5 GO W8I B RN

e« 36 o
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—47.136 143 06 —41.727 086 85 —31.242 294 47 —18.621 143 29 —20.621 140 63

—48. 545 230 94 —42.802 84177 —29.378 665 22 0 —18.621 14576

—51.696 732 16 —47.560 396 44 —39.469 530 83 —29.378 669 62 —31.242 303 61

—54.984 595 17 —52.272 495 81 —47.560 403 97 —42.802 85506 —41.727 106 15

—56. 984 585 38 —54.984 604 26 —51.696 748 9 —48.545 254 16 —47.136 173 06
XF REARAS AT

V = np. zeros(env. nS)
i=0

while True:
value delta = 0
£ 3 Iy 5 IR A
for s in range(env.nS) :
v =20
4 AT R (L, 4, R, )
for a, action prob in enumerate(policy[s]):
= X TR HEAT AR
= WUANSE0: prob: %, next state: F—MIRAAIZEE|, reward: MK,
#done: &=/ EXKIERE
for prob, next state, reward, done in env.P[s][a]:
£ fd1 ] DUJR 2 0 B T R R AT R AS (A R AR 3K A
v += action prob * prob * (reward + discount factor * V[next state])
# SR A RS B —UORIFIR S 1Y e K 22 (E
value delta = max(value delta, np.abs(v — V[s]))
Vis] = v

(2) AT A,
" (al|s) :argniafo Jr}’ZP?_«VX (shH
we.

s'es

X WA L PR VS () ol 500 B0k R AT SR A L SR V7 G ) 0 E 19 e i 1) 56

W 7, A 7
- - -~ y «~
— — — 52 -~
- - A 0 A
A 0 A A A
1 e 1 ) )
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XA AT

£ IFAl 2 A Y SR, i O A5 PR A Y 2 AT A RS eR AL
V = policy eval fn(policy, env, discount factor)
F 5 A YRR T SO B AR IR

policy stable = True

£ i Iy 45 RS
for s in range(env.nS) :
£ BUH TR T B AT A R 5 HE

chosen_a = np.argmax(policy[s])

£ Whs AT %4 [0,0,0,0]
action values = np.zeros(env.nh)
for a in range(env.nA) :
= W &AT A
for prob, next state, reward, done in env.P[s][a]:
AR A IR A (B PR BOK AT A A R R

action values[a] += prob * (reward + discount factor * V[next state])

= i — AR A Y AT RE
best a arr, policy arr = get max index(action values)
if chosen_a not in best a arr:
policy stable = False
policy[s] = policy arr

(3) AkZEA T DI /R 2 01 82 7 RE SR S A SRS 7, T A9 F R A, 1 28 1 R il 8l 15 ad

BE5MEFE .
Zeat 5 AR (H SR BB R E VI )R
—4 —3 —2 —1 —2
—3 —2 —1 0 —1
—4 —3 —2 —1 —2
—5 —4 —3 —2 —3
—6 —5 —4 —3 —4

Bigiis

(D EFXEBRE VD GO AT 5 ORI 15 58 7,

(5) %éikﬂl 70, XL A FL BRI CREME A A X MO SRR B R B VT2 (o) AT 45 = R W
HFE 7y Gead = UCR ML S RS
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%r

=
=

=AML [P

—4 —3 —2 —1 —2
—3 —2 —1 0 —1
—4 —3 —2 —1 —2
—5 —4 —3 —2 —3
—6 —5 —4 —3 —4
LR o ° ()R
v v — v v <~
A— A —> A—> A 4
A~ A —> A~ A <A
A A > A A <A
REWMTF .,

if policy stable:

return policy, V

policy_stable #1464 True, 5 AR 15 2 W SR AN 2 Fa H 58 s A0 {8 ek &, HOA 3 1) e A

WS 2 5 A R AR A 2 i s e D0 5 ek (L oI
2. *lez.‘ftﬁg

FEmE R F A PP, RIS B TP A 0 R W
J il policy improvement ¥,

policy_eval J5 ¥ J& % B ¥ Al 7 15, i A 22 97 Al 19 5K % policy. 2 5%

discount_factor, [®{H threshold. % H YHiI5IE T UCSHIE KA V.,

LE S AL T AR B policy_eval

env, Jr 1 A F

policy improvement J& % W5 otk 75 425, i A W R % env, 3R W& PEAl 2K %X policy _eval, #7

A F discount_factor,
(1) 56 R PEAL 7 ik

def policy eval(policy, env, discount factor =1, threshold= 0.00001):
£ W1 hE Ak A RS R A 1H pR 4K

V = np.zeros(env.nS)

i=0

K 1 Sy o DI L oA EIOR S A0 S S

#
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while True:
value _delta = 0
= &R
for s in range(env.nS) :
v =20
F N AAT MR (L, A, R, A)
for a, action prob in enumerate(policy[s]):
#ﬁ?%l”%ﬁ%TA%*
# P[ SN Z8, prob: IR SHEHME R, next state: F—PARA, reward:
H IE]&FE done BB IRAIRRA (X))
for prob, next state, reward, done in env.P[s][a]:
= DU R = 0 B Ty R R AT PR A 1 R R oK
v += action prob * prob * (reward + discount factor * V[next state])
£ ORI AOIRE R E—UORB RS i K2 MH
value delta = max(value_delta, np.abs(v — V[s]))
V[s] = v
i+=1
& HHTPE PR A 2 RS B — YRS Y 5 R 22 (/N T L, D We 8, 458 1k 0B 5
if value_delta < threshold:
break

return np. array(V)
(2) SR O 5 10 3k ) ) 5 s TP Ay vk S R

O XA R AR KO0 542 5 1Y OB

v num = 1

inum = 1

= AR AL AR AT S e B BRI B R AR 5, 3R [0 1) 2 — AR 5 B2 A — AT S SR

def get max_index(action values):

indexs = []
policy arr = np.zeros(len(action values))

action max value = np.max(action values)

for i in range(len(action values)):

action value = action values[i]

if action value == action max value:
indexs. append( 1)
policy arr[i] = 1

return indexs, policy_ arr

K SR b i AR AT AT REAT 9 BURTE AR X, J5 X 24T 6] iR
def change policy(policys):

action tuple = []

o 40 o
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for policy in policys:
indexs, policy arr = get max_index(policy)

action tuple. append(tuple(indexs))

return action tuple
# policy_improvement J& 5 Mg Bl 75 123, iy A A FRBE env, SR ITAli bR 2K policy_eval, #r 41 A F
= fiy H Ay S A0 (L BRSO e A SR ek
def policy improvement(env, policy eval fn = PolicyEvaluationSolution.policy eval, discount_
factor =1.0)
= HUR AL — > BE AL s

policy = np.ones([env.nS, env.nA]) / env.nA

while True:
global i_num

global v_num

v_num = 1

F VAL T SR, it O A R A Y 20 I A R S M PR £
V = policy eval fn(policy, env, discount factor)
8 S 2 HT R A AR AR R

policy stable = True

B TR -2 T
for s in range(env.nS) :
# IO AR AS T B AT R R 5IE

chosen_a = np.argmax(policy[s])

# WG AAT %4 [0,0,0,0]
action values = np.zeros(env.nh)
for a in range(env.nA) :
AT
for prob, next state, reward, done in env.P[s][a]:
& AR A IR A R BROK AT O (B R AR

action values[a] += prob * (reward + discount factor * V[next state])

# A np. argmax(action values) H & BUE — N RKEH MW RG], & i H Ay
# [ B9 AT RE 1k, BT A X AN J7 5 S i — AN RAS TR B /Y AT RE Tk

best _a arr, policy arr = get max index(action values)

F AROR B RAT R (H R B R 5| (O 16] ) B A B, DU 28 SC 25 iy SR W SR B, WACsicdn s,
275 K M AR S ot e R AT O (B eR B T e 1, AR T 1) O
if chosen a not in best a arr:
policy stable = False
policy[s] = policy arr

inum = i num + 1

o 4]
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4 ISR WA KA UE, BIE &3 T I i SR mE, R [
if policy stable:
return policy, V
env = GridworldEnv()
policy, v = policy improvement(env)

update policy type = change policy(policy)

3.6.3 fHiAK

1. EXiFErE

TESEAT — VR IR W TEAG CEP SR Y A1 5 0% T 14 (8 06 B30 =22 S5 0l 25 A7 3R I e 2k L X 7R R
FAE PREGERE D, B AR BRI AT SR BT B e B BRI A (8 A5 pR BB K AT R

(1) WIBHEES V()R =0,

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
AR/

V = np. zeros(env. nS)

(2) (T DT IR e e DI T R T (0 T 22 AR 285 A e AT S (L o 80 SR >4 DR 285 o 8

w4u>=%¥@w+y§hmvﬁyﬁ

s'es

B-WERGE=D. BV H.

—1 —1 —1 —1 —1
—1 —1 —1 0 —1
—1 —1 —1 —1 —1
—1 —1 —1 —1 —1
—1 —1 —1 —1 —1
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BoRERGE=2) .8 VIG)H.

—2 —2 —2 —1 —2
—2 —2 —1 0 —1
—2 —2 —2 —1 —2

2 —2 —2 —2 —2
—2 —2 —2 —2 —2

—3 —3 —2 —1 —2
—3 —2 —1 0 —1
—3 —3 —2 —1 —2
—3 -3 —3 —2 —3
—3 -3 —3 -3 —3

—4 —3 —2 —1 —2
—3 —2 —1 0 —1
—4 -3 —2 —1 —2
-5 —4 —3 —2 —3
—6 —5 —14 —3 —14

Xof L 4 i A1 S W A
v v v v <
> - - E -1 -
4 — r— 4 — A 4
b~ A — A~ A <4
b~ +— A~ A <4
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SKEUAIRAS N I KAT M E R B I F
V = np. zeros(env.nS)

while True:

£ F IR &M

delta = 0

£ AR

for s in range(env.nS) :
F TR TR B & AT 1 R AR
g = one step_ lookahead(s, V)
£ AR KAT N E KA
best_action value = np.max(q)
= H PRBCE BTG S oK 22
delta = max(delta, np.abs(best action value — V[s]))
4 TR SRS 19 R K, BIKE B R B9 4T M8 R BORAEL 25 2 TR A, I LA B 2 B AR A 19
+ (HE %

V[s] = best action value

i num += 1
£ 2 iR A (6 BRSO R A S A 22 /0 T A, 0 B © 20k, A5 AE R
if delta < threshold:

break

BTG U R AR

= WA AL R

policy = np.zeros([env.nS, env.nA])

£ iy 45 RS

for s in range(env.nS) :
# OMREC 2 1 v, T S AR AS 1 AT (B R AL
q = one step lookahead(s, V)
2 3R ST R RAT A PR O B 1Y B0 7 %5
i — AR BT A Y AT R
best_a arr, policy arr = get max index(q)
= K T A AT O RAE 25 2 AR
policy[s] = policy arr

2. BORE

{325 AT 1 R W T O A {1 R 5 ) T g — A0 SR B B R AT (B R B T R R AT A
{H PR BT B 24 AR A (E bR Bk (EH 35 U7 I value _iteration, i A N FRBE env, [ {H
threshold, #T 1K F discount_factor, % i by 5 O0 8 oA £ R DL SR W& . 78 34E A7 1 bR B5TE
B T /AL RS 52, Hp 7k one_step lookahead FJ DA K B 24 AR & 09 BT 47
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from lib. envs. gridworld import GridworldEnv
#E X 1AL R E R IC 58 5 IR
inum = 1
R AT A DO AT S 2 1 R B R IR 5], 3R [T — AR 5 AL A — AN AT R SR s
def get_max_index(action values):
indexs = []
policy arr = np.zeros(len(action values))
action max value = np.max(action values)
for i in range(len(action values)):
action value = action values[i]
if action value == action max value:
indexs. append( 1)
policy arr[i] = 1
return indexs, policy arr
£ RS Y AT AT BRAT N U T A X, T X 2 AT ] 19 R R
def change policy(policys) :
action_tuple = []
for policy in policys:
indexs, policy arr = get max_index(policy)
action tuple.append(tuple(indexs))
return action tuple

def value iteration(env, threshold=0.0001, discount factor=1.0):

[EBE AV =R
env KR L
env.P [s] [a](prob, next state, reward, done) i sEIR SFE ALK . F —IRES B .
TR
env. nS J& A BEAR A 25 1]
env. nA 2 ¥ 55 2l /F %5 [H]
discount factor: 4 411K+
3R [ e DA e R e R A PR

nun

global i num

def one step lookahead(state, V)
2SR Y HIRAS B BT A 4T 8 (8 R AL
q = np.zeros(env.nA)
for a in range(env.nA) :
for prob, next state, reward, done in env.P[state][a]:

gla] += prob * (reward + discount factor * V[next state])
return g
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V = np.zeros(env.nS)

while True:

# {5 IR A
delta = 0
£y AR
for s in range(env.nS) :
# TSRS 1 %47 0 E R
q = one step lookahead(s, V)
£ KRB RAT N E KA
best_action value = np.max(q)
& fE R BT S oK 25
delta = max(delta, np.abs(best action value — V[s]))
TR S AR AS 0 R, BIDRE SR K 94T S (8 pRBOB(E 25 S IR A, FH LS 24 i
£ ORAS {H PR AL
V[s] = best action value
inum += 1
U5 SR S L PR OB R A 2% N T A, U ] 2RI Si, 2 RAE BR
if delta < threshold:
break

WA R

policy = np.zeros([env.nS, env.nA])

3 P AR A

for s in range(env.nS) :

# *E%Eaééﬂ‘%ﬁﬂﬁ V, T HRAS 1Y & AT 1 R AL

g = one step_ lookahead(s, V)

£ R Y AR KAT (A R O I R B4R R 5

= TEW) IR AW N R RS b e R AT A pR TS [ 1, AR TT R AR AT 0
# [H A np. argmax(action values) H £k BUES — i R(EH I RT],

& o RO T R AT BV, BT LA RLR J7 i i — AN ARES TR B A Y AT RE

best a arr, policy arr = get max index(q)

F 4 T A BT O IR A 4 AR S

policy[s] = policy arr

return policy, V

env = GridworldEnv()

policy, v = value iteration(env)
update policy type = change policy(policy)

3.6.4 SLfl/hg

AAY
M

G )8 SR 32 ALk A A Dl [ — A 0 A 5 5 0 00 )T, 2 25 1 T A

ISR 5 AR A0 AR BT LR B, R AT 5w e 2 i A B SO (i ek KR (PR B
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SRR ZARZ UGEAN . BN, 765 — R WS O Z /7 2547 1 338 Yk AQ, AT SR le ik
B — B A B SR (R pR B B 7 A SR AN B AROR LB — U R A 2 T SR I DT A
Ha o AL R AN 41 YOAIEAR 338 YR A5 51 A 970 SR W2 — BE B9, ] LS 2 AU A A
RCRTT WA AE ) L

AR LT S (B SAT7 l  2A 22 Ak — U 4 e A A7 o (L R RSO Y AR S 1)
L PRI L 28 D PR ST i e DI SR R i ke [ AF 4 T) ALASAS 22 7 IR AR

3.7 ING

125 LR 2 P R A ol VB 0 2 5 o A0 7 o . LR UL 2 L 4 R 1R
U6 PR P . S0 W 2 50 0 W 50 s 2 3 5 0 A s IR AR W (i3 AR 7
ST 55— 31 0 SR M T B R R A OO (L 58 5 4 R M S0 SR I R W, A 2 1 1)
F A R S S G 520 A0 A 28 T 9 R B R A e R AR L I 95 6 A 34T T L
e AT LT 2 3 1R B0 FLAT B 05 0%

3.8 ZI&&

L BIASHRRA A7 BIE A At A 28R [a) 57

2. b 2 5 W A SR 0 St

3. TR SR W 2k AR R AR

4. SR 3% AR 26 AR 3 7 A B0 1 1) DX 01 RN R R AT 4
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